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Opakujícím se tématem aktuálního čísla je  vztah volného a užitého 

umění, či slovy Maxima Velčovského, který je představován v profilo

vém rozhovoru, mezi „uměleckoprůmyslovými a uměleckoúmyslovými 

obory". V druhém plánuje to pak otázka materiality a časovosti umění.

Možná trochu paradoxněji neklademe z pozic starého umění, ale 

řešíme j i  naopak v souvislosti se současným uměním a designem. Pro 

Velčovského se autenticita materiálů a místní a časová specifičnost 

stávají ústředním motivem jeho aktuální tvorby a při zpětném pohledu 

konstatuje, nakolik jeho nejslavnější realizace ze začátku tisíciletí bez 

dobového kontextu ztrácejí svůj původní náboj.

Terezie Nekvindová se v ústředním článku čísla táže, jak stárne 

současné umění. „Posun směrem к místní a časové specifičnosti zvyšuje 

důležitost kontextu, kterýje stejně důležitýjako hmotná podstata díla. 

(...) Hlavní problémy pro,další živoť takového umění se dají shrnout do 

dvou podstatných okruhů: jednak je  to efemérnosta konceptuálni pod

stata děla pak materiálová nestálost a různorodost," píše Nekvindová.

Tématem transferů mezi volným uměním a designem, zejména 

v meziválečném období, se ve své nové knize Abstrace: Čechy mezi 

centry modernity zabývá Hana Rousová. „Jako by se Rousová dokázala 

na řadu děl dívat novým pohledem, který v neočekávaných souvislostech 

narušuje kanonické interpretace," píše ve své recenzi Johanka Lomová.

Nastolená témat lze však najít i v dalších článcích, ať jde o před

stavení výrazné osobnosti české módy přelomu 80. a 90. let Michala 

Švarce nebo o restaurování nábytkového souboru z kroměřížského 

zámku. Při troše snahy pak člověk nečekané souvislosti a vazby nachází 

téměř mezi všemi materiály.

Na jednu stranu jde možná „profesní úchylku", něco čeho si běžný 

čtenář nemá šanci všimnout, na druhou však o doklad toho, že vhodně 

položená otázka dokáže odhalit vazby napříč zdánlivě nesouvisejícími 

obory. Rád bych věřil, že při čtení aktuálního čísla budete mít pocit, 

že platí to druhé.
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